



脚踏实地，仰望星空，建设美好医院

新河镇新河卫生院心系群众健康，不断提高群众满意度

近年来，平度市新河镇新河卫生院始终把人民群众的健康放在第一位，大力提高医技人员业务水平，推进精神文明建设、中医文化建设，120急救站稳步运行，积极做好国家基本公共卫生服务、精准扶贫、家庭医生签约工作，完善各项规章制度，加强党风廉政建设，进一步提高安全标准化达标工作，提高了群众的就医满意度。

加强领导班子建设工作，突出党建工作

领导队伍是一个医院发展道路上的排头兵，抓好领导队伍建设就是抓住了医院发展的引擎，卫生院加强支部班子建设，认真学习党的各项文件精神。定期组织党务学习，加强支部人员政治觉悟修养，做到不搞形式，不讲空话，勤俭节约，公平公正，落实好中央八项规定，培养出一支思路清、干事实、破难题的精英领导队伍。

扎实推进党员干部党风廉政建设。创新举措开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育，采取集中学习和个人学习相结合，及时组织开展“三看三问”、对照党章找差距活动，组织开展“新时代文明实践”主题教育实践活动，激发职工积极参与与深入思考问题，引导职工主动参与讨论，鼓励职工勇于表达观点，整合了价值观，提升了医院整体凝聚力；大力推进精神文明建设，卫生院有了自己的独特文化，让扎根基层、为民服务的理念成为每一名在院职工的信念，让医者仁心、大医精诚的行业之风蔚然成荫。

提高医技人员业务水平，发展传统中医特色

积极提倡医技人员外出学习，完善自身不足，提高业务水平，卫生院安排临床医生到青岛中心医院进行全科医师培训，学习回来能更好地为新河老百姓服务；卫生院定期召开医师例会，为医技人员提供交流平台，形成浓厚的学术氛围；对遇特殊病情病人进行会诊，集中意见，降低误诊风险，同时增加临床经验；定期轮流讲课，及时进行测试考核，养成良好的学习习惯。

大力开展中医文化宣传工作。卫生院增设了中医文化广角，陈列了多种名贵中药标本。弘扬国医精神，首先要重视国医文化的氛围，门诊楼的国医馆建设风格古朴，病房中的隔断也用了古屏，门诊楼大厅、中药房等墙面张贴了中医宣传画，导医台处存放有中医宣传手册，自国医馆设施建设落成以来，中医疗法让群众切实感受到国之精粹所带来的巨大益处，这是卫生院一大特色，中医门诊接待病人人数占到来卫生院门诊就诊总数的比例越来越高。

完善医疗服务体系建设，改善基础设施条件

近年来，卫生院领导班子始终坚持把完善医疗服务体系建设，改善基础设施条件作为推动医院发展的关键来抓；卫生院先后完成了厕所改善、楼顶防水、院内绿化等基础设施工程，极大改善了辖区群众的就医环境。卫生院120急救站配合120指挥中心调度，为下一步更好地服务区域内群众的急



国家基本公共卫生服务项目乡医培训会。



积极开展各类公众健康咨询活动。



抗击疫情期间，付成龙经常在办公室加班至深夜。



付成龙和同事们在负责接送密切接触者。

诊做好了铺垫，解决辖区内多年没有自己的急救站的落后局面，在时间的边缘挽救了更多的生命，为新河老百姓保驾护航。

做好基本公共卫生服务工作和精准扶贫工作

积极为群众搞好公共卫生服务，严格执行国家有关政策，积极开展扩大规划免疫工作；按照上级部门的部署，建立健康驿站，搞好突发公共卫生事件的防控工作。医院的公共卫生科工作范畴主要以国家基本公共卫生服务项目为主，其中包括居民健康档案管理服务、健康教育服务、预防接种服务、0-6岁儿童健

康管理服务、孕产妇健康管理服务、65岁以上老年人健康管理服务、高血压和2型糖尿病患者健康管理服务、严重精神障碍患者健康管理服务、传染病及突发公共卫生事件管理服务、卫生计生监督协管服务、中医体质辨识服务、结核病管理在内的12项工作内容。

积极配合上级文件要求，加大扶贫力度，精准扶贫，执行先诊疗、后付费的医疗流程，制定惠贫政策，实行家庭医生签约、办理健康扶贫卡，使贫有所扶、贫有所医、扶贫精准、落到实处。

立足当下，放眼未来，卫生院作为“健康中国”建设道路上的普通一员，接下来，卫生院既要脚踏实地，发扬扎实的工作作风，将工作落到实处，又要仰望星空，创新工作思路，发挥本院特色，共同努力把卫生院建设得更美好更辉煌。

■链接 基层医院80后恪尽职守抗疫情

疫情突至，打破庚子年祥和的春节，春节取消休假的通知就是卫健系统内的一道军令，平度卫健儿女奔赴在抗疫前线，守护140万平度人民的健康。在平度基层卫生院，有这么一个85后，面对疫情，他勇当“战疫先锋”，坚守在疫情防控第一线，用实际行动践行自己的初心使命，他就是平度市新河镇新河卫生院公共卫生科主任付成龙。

“我是党员，我报名！”大年初一，接到上级命令，需要到高速路口值守，面对人手紧张，他主动请缨前往高速路口夜间执勤，寒夜料峭的高速路口一站就是八个小时开展体温监测。值守结束后，他又发扬“拼命三郎”精神，“连轴转”的他又投入到学习新冠肺炎防控技术方案中，为疫情防控做好技术储备。制定新冠肺炎应急预案和工作方案有他，准备高速公路口留验站需要的物资有他，协调值班人员安置休息的地方有他，为全院职工开展疫情防护的培训工作有他，下乡为武汉返乡人员及密切接触者测量体温有他，预检分诊有他，复工企业防控知识宣传有他。在单位缺少司机、缺少车辆的时候，他毅然献出自己的车辆，不计报酬不分早晚，交警同志开玩笑说你们这个同事真是辛苦啊，每次值班都能看到他的身影。

“时间就是生命！”早发现，早诊断，早隔离，早治疗，是控制疫情传播，保护广大群众身体健康重要举措。工作中他反复强调：“时间就是生命！”他与时间赛跑，针对党委统计的武汉返乡名单，他第一时间联系密切接触者，有时候凌晨接到通知的他，没有一丝犹豫，穿好防护服投入到下乡流调工作中，他行色匆匆，只为护佑生命。

“一个字：值！”从疫情发生到现在，他连续坚守岗位30多天，一天也没有休息，时常加班到凌晨。他说：“只要能守护这万家灯火，工作再辛苦也只有一个字：值！”不管一天的工作多么劳累，第二天的他总是精神饱满投入到工作中。同事都说他跟打了鸡血似的，他虽没有惊天动地的豪言壮语，却用实际行动践行了一个共产党员的初心和使命。

平凡的岗位，不平凡的坚守，在新河镇新河卫生院，像付成龙一样在这场没有硝烟的战场上坚守的基层医务人员有很多很多，他们在坚守中履职尽责，他们在坚守中无私奉献，他们在坚守中挥洒青春，只因他们是医务人员，只为人民群众的健康保驾护航。

文/图 郭明洋